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1- O posicionamento do paciente é de fundamental importancia para o sucesso da cirurgia. Com
relacdo as repercussdes das varias posic¢des cirurgicas temos:

A) a posicdo de Trendelemburg eleva o débito cardiaco em aproximadamente 9% e de forma sustentada.
Falso

B) a posicao de litotomia aumenta a pressao intra-abdominal com consequente reducéo do volume corrente.
Verdadeiro

C) cirurgia toracica em decubito lateral exige que o braco seja abduzido além de 90 graus e que o membro
inferior dependente seja flexionado para minimizar o estiramento dos nervos.
Falso

D) os bracos fletidos nas cirurgias em decubito ventral, devem ter protecdo nos cotovelos para evitar leséo
de nervo ulnar.
Verdadeiro

E) a embolia gasosa venosa é uma preocupac¢do constante na posicdo sentada e leva a dessaturacdo de
oxigénio, arritmias e comprometimento circulatorio.
Verdadeiro

2- Informacgdes clinicas do oximetro de pulso:

A) o probe do oximetro usado na testa é baseado na oximetria de refletancia
Verdadeiro

B) na hipotenséo arterial que necessita vasopressor intravenoso, os probes de orelha e testa sdo mais
precisos na leitura da saturagcédo de oxigénio.
Verdadeiro

C) a leitura do oximetro de pulso na faixa de luz infravermelha favorece a absorvancia de luz da
oxihemaoglobina. ANULADA
Falso

D) a oximetria de transmissdo envolve a colocacdo do emissor e do detector em lados opostos do tecido
onde esta sendo medido a saturagao de oxigénio
Verdadeiro

E) a leitura da saturacdo de oxigénio e a pletismografia independem da elevacéo da bilirrubina.
Falso (GABARITO ALTERADO PARA VERDADEIRO)
3- Com relacao ao sistema nervoso autébnomo:

A) os neurbnios parassimpaticos e simpaticos pré-ganglionares possuem transmissao colinérgica.
Verdadeiro

B) as fibras pré-ganglionares simpaticas geralmente sao longas, pois 0s ganglios simpaticos estdo proximos
dos 6rgaos efetores.
Falso

C) o agonismo dos receptores beta-2 conduz o potassio para dentro dos eritrocitos e células musculares.
Verdadeiro

D) o agonismo de receptores alfa-2 diminui a liberagdo de insulina nas células beta pancreaticas.
Verdadeiro
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E) O sistema nervoso parassimpético é originado nos nervos cranianos I, VII, IX e X, assim como nos
segmentos toracicos.
Falso

4- Quanto as variaveis hemodinamicas podemos dizer que:

A) a Pressao Arterial Média (PAM) é o resultado do Débito cardiaco (DC) multiplicado pela Resisténcia
Vascular Sistémica (RVS).
Verdadeiro

B) o volume de ejecao é o resultado do volume diastdlico final (VDF) menos o volume sistolico final (VSF).
Verdadeiro

C) DC é o produto da frequéncia cardiaca (FC) pelo volume diastélico (VD).
Falso

D) a RVS € o resultado da PAM menos a presséo venosa central (PVC) dividido pelo DC.
Falso

E) o indice cardiaco é o resultado do DC dividido pela area de superficie corporal (SC).
Verdadeiro

5- Sobre afisiologia do sistema respiratoério:

A) A pressao transpulmonar é a diferenca entre a pressao dos alvéolos e a pressao das superficies externas
dos pulmdes.
Verdadeiro

B) Em situa¢Bes normais o fluxo de sangue ao longo da por¢éo apical do pulméo (Zona 1 de West) € ausente
em qualquer fase do ciclo cardiaco. ANULADA
Falso

C) O coeficiente de difusdo para a transferéncia do gas através da membrana respiratéria é diretamente
proporcional a raiz quadrada do seu peso molecular.
Falso

D) O efeito Haldane resulta do fato de que a ligagdo de O, com hemoglobina nos pulmdes, torna esta um
acido mais forte sendo capaz de deslocar o CO; do sangue para os alvéolos.
Verdadeiro

E) O centro respiratério se divide em trés grupos de neur6nios, um grupo respiratério dorsal que promove
principalmente a inspiracdo, um grupo respiratorio ventral que promove principalmente a expiracdo e o
centro pneumotéxico que controla a frequéncia e amplitude respiratoria.

Verdadeiro
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